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 المحتوى المائي من اهم العوامل التي يتأثر بها النبات ويمثل الماء حوالي-

لابد من تواجد الماء حيث يدخل في كثير من  الحيويهحيث جميع العمليات % 70-90  

   الفسيولوجيهالعمليات 

 في النباتات  الحرارهويساعد على تقليل درجه -

 النباتيهيعتبر الماء الاساس في امتلاء الخلايا -

 

 

 التربهوعلى شكل طبقات حول حبيبات  البينيهفي الفراغات  التربهيدخل الماء الى 

  الارضيه الجاذبيه نتيجه



 أهم مصادر الماء

تشبعا تاما ثم يرشح  التربه بهحيث تتشبع  التربهمصادر  اهميعتبر المطر من 

   الارضيه  الجاذبيهاضعف من قوه  لانهالماء الفائض بعد التشبع  

 ويتوقف رشح الماء على 

  التربهيترشح بصوره اسرع من  الرمليه التربهففي  التربهحبيبات حجم 

 الجاذبية الارضيةيسمى بماء ( حجم حبيبتها  نتيجه) الطينيه

   

 المحاطهالماء  اواغشيةعلى تقليل سمك طبقات الارضية  الجاذبيهتعمل 

 منها النباتات لايستفيدالماء حيث حركة يؤدي لتقليل التربة مما بحبيبات 
 



 الماء الشعري -

 الهيجروسكوبيالماء  -

 بخار الماء -

 الماء المتحد -

 التربهأقسام ماء 



 الماء الشعري

 :الماء في صور قليلةمنبكميات  تحتفط الجاذبيةالارضيةماء  التربةمنبعد تخلص 

 التربهاغشيه رقيقه حول  -1  

 في الزوايا التي بين الحبيبات -2  

على النبات  ممايسهل بسيطهبين الحبيبات ممسكوك بقوه  الضيقهفي الثقوب  -3  

 الاستفادة منه



 الهيجروسكوبيالماء 

 الرقهالذي تحتفظ به عندما تجف في الهواء في صوره اغشيه غايه في  التربه هوماء

 ممسكه بقوه كبيره جدا يستحيل على الجذور ان يستفيد منه

 

 على الهيجروسكوبي نسبةالماءويختلف 

 ورطوبهمن حراره  الجويهوعلى العوامل  التربهنوع   

 

لدرجة حراره تصل الى  التربهلابد من تعرض   الماءالهيجروسكوبيوللتخلص من 

 مئويهدرجه  100-105



 بخار الماء

 عندما تكون خاليه من الماء التربهفي  البينيهبخار الماء الذي يوجد في المسافات 

  التربههو الماء الذي يدخل في تركيب 

 

 الماء المتحد



 للتربه الرطوبي تقديرالمحتوى -التجربة 

  

 الرطوبهعلبة تسمى  التربه رطوبهمعدنيه خاصه لقياس  تؤخذعلبه -

 وزنهاويقاس  العلبهوتوضع في  الرطبه التربهمن ثم يؤخذ مقدار  -

درجه حراره  الغطاءعندفي الفرن بدون وضع  العلبهتوضع ذلك بعد  -

وتترك حتا  العلبه تاخذساعه  72ساعه بعد  72مده  مئويهدرجه 105

 .الفرنتبرد ثم يقاس وزنها بعد التجفيف في 
 
 

 

 :طريقة العمل 



•1-Pw  =على اساس الوزن الجاف الرطوبه 
•Wm            

•--------x100    =pw 

•Ws           

•Wmالجافه التربهمع  العلبهوزن    - الرطبه التربهمع  العلبهوزن =كميه الماء 

   85.3 -  87.3= جرام 2               •

 

•Ws   فارغه العلبهوزن   -(  بعد الفرن)الجافه التربهمع  العلبهوزن = جافه التربهوزن 

 32.6  -  85.3=   جرام          52.7         •

 

•                         2               

•--------x100= 3.8%    =pw      

•                  52.7 

 الحسابات



 على اساس الوزن الرطب -2

•pWW=    Wm          

•x100------ 

•Ww         

•        Wmوزن العلبة مع التربة الجافة –الرطبة  التربهوزن العلبة مع =كميه الماء 

 85.3  - 87.3=    جرام  2               •

 

•Wwالفارغه العلبهوزن  -وزن العلبة مع التربة الرطبة= وزن التربة الرطب 

 32.6 – 87.3=  جرام                54.7      •

 

•pWW=                2                           

•--------x100   =3.7% 

•                     54.7         




